



ИСТОКИ

ГАЗЕТА СТУДЕНЧЕСКОГО СОВЕТА ГЖЕЛЬСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

ИСТОКИ №7 (136) 2023

Церемония открытия Года педагога и наставника и День студента

В Гжельском государственном университете состоялась торжественная церемония открытия Года педагога и наставника и праздничные мероприятия, посвященные Дню студента.

В целях признания особого статуса работников, осуществляющих педагогическую и наставническую деятельность, указом президента России В. В. Путина в 2023 году объявлен Годом педагога и наставника. В Гжельском университете 124 года идет подготовка специалистов для промышленной и социальной сфер нашей страны и стран зарубежья. Менялось время, менялись поколения студентов, в памяти выпускников сохраняются имена их педагогов и наставников. В зале в этот день присутствовали ветераны педагогического труда и педагоги, которые еще недавно сами были студентами. Труд преподавателей нашего вуза важен и значим, он неоднократно был отмечен государственными и ведомственными наградами. В 2022 году учреждены Почетные звания Гжельского государственного университета и состоялось первое награждение.

С приветствием и поздравлениями в адрес педагогов и студентов Гжельского университета выступили ректор ГГУ Д. С. Сомов; заместитель председателя Совета депутатов, выпускница ГГУ Н. М. Широкова; председатель Комитета по культуре и туризму М. Г. Рогатина; генеральный директор Муниципального центра управления регионом, выпускник нашего образовательного учреждения С. С. Микотин; директор территориального управления Новохаритоновское Н. А. Ширенина; директор территориального управления Гжельское Г. Н. Голинкова.

В рамках церемонии на сцене чествовали педагогов и наставников молодежи, которые являются выпускниками Гжельского университета разных лет. Каждый из них многое добился на педагогическом поприще и был удостоен наград различного уровня.

Поздравления в этот день от кураторов и преподавателей принимали и студенты. День российского студенчества – это одно из любимых событий молодого поколения. Этот праздник появился 25 (12) января 1755 года, в день памяти святой мученицы Татианы, сначала как день рождения Московского университета (именно в этот день императрица Елизавета подписала указ о его открытии), а затем и как праздник всего российского студенчества. День студента в Российской империи отмечался шумно и весело, но в советское время он был забыт и возрожден лишь в 2005 г. как День российского студенчества.

В рамках празднования Дня российского студенчества состоялся открытый диалог «ректор–студент». Такие встречи стали традицией в нашем вузе. Студенты задали руководителю университета интересующие их вопросы, касающиеся качества образования, перспектив улучшения материально-технической базы и открытия новых направлений подготовки.

Мы не устанем говорить огромное «спасибо» всему профессорско-преподавательскому коллективу Гжельского государственного университета, всем, кто ежедневно делятся своими знаниями, умениями и опытом с обучающимися колледжа и университета.

Дорогие студенты ГГУ! Надеемся, что вы еще не раз порадуете своих преподавателей и наставников вашими улыбками, успехами и достижениями! С Днем российского студенчества!



Педагоги и наставники молодежи, являющиеся выпускниками Гжельского университета разных лет



Ректор Гжельского государственного университета
Д. С. Сомов отвечает на вопросы студентов

Церемония награждения победителей международного фестиваля «Мы учимся в России»



Фото на память

14 февраля 2023 г. в Гжельском государственном университете состоялась церемония награждения лауреатов XIII Международного фестиваля национальных культур «Мы учимся в России», который прошел в стенах вуза 14 декабря 2022 г. В этот раз фестиваль был посвящен Году культурного наследия народов России и 100-летию образования Союза Социалистических Республик.

Участниками фестиваля стали 75 студентов из 12 стран мира: Армении, Бангладеш, Беларусь, Вьетнама, Доминиканской Республики, Китая, Кубы, Сальвадора, Молдовы, Таджикистана, Туркмении, России и Узбекистана.

В 2022 г. для участия в фестивале прибыли и студенты других российских вузов: Государственный гуманитарно-технологический университет, Института иностранных языков Российского университета дружбы народов, Государственного академического университета гуманитарных наук.

Приветственным словом открыл церемонию ректор университета доктор педагогических наук, кандидат исторических наук Д. С. Сомов. Все участники получили дипломы и памятные эксклюзивные медали с логотипом фестиваля, врученные за сохранение и популяризацию традиционной народной культуры. Специальными памятными призами жюри (декоративными блюдами) были отмечены: представители четырех команд России, Узбекистана, Таджикистана и Армении.

В Гжельском университете учатся творческие студенты. Доказательством этому стал показ авторской коллекции платьев «Краски Узбекистана – традиции и современность» Тильяевой Мадины, студентки 4 курса направления подготовки Народная художественная культура.

Во время награждения студенты из Таджикистана Шаболова Дилюза и Хусенов Баҳром станцевали национальный танец, студенты колледжа Злобина Анна и Гаджиева Карина показали традиционный армянский танец «Харси пар» (танец невесты).

Награждение победителей продолжили ректор по образовательной деятельности и молодежной политике, доктор педагогических наук А. С. Канок и директор территориального управления «Новохаритоновское» Н. А. Ширенина.

Вновь порадовал зрителей студентка из Института иностранных языков РУДН Игнен Тхи Зинь вьетнамским танцем с зонтиком, а студентки колледжа ГГУ Насырова Алина, Денисова Мария, Скляр Диана, Жукрова Даира и Захарова Ангелина представили красочную музыкальную композицию «Ты живи, моя Россия».

В Гжельском университете обучается многонациональная молодежь, но в стремлении к дружбе, миру и сотрудничеству всех объединила Россия.

Следующий фестиваль национальных культур «Мы учимся в России» состоится в декабре 2023 года.



Победы в День российского студенчества

25 января 2023 года во дворце спорта «Борисоглебский» студенты Гжельского государственного университета приняли участие в спортивно-интеллектуальном челлендже «День студента: проверка на прочность».

Междуд собой состязались самые яркие и энергичные представители Раменского студенчества. Прочности наших студентов проверяли в таких видах, как: баскетбол, футбол, отжимания, сборка и разборка автомата, оказание первой медицинской помощи; проверили из знания по географии, силу логики и общую эрудированность.

Наша команда «ГТУники» вернулась из Раменского с почетной бронзой. И пусть меткости ребята уступили соперникам, зато в интеллектуальных состязаниях они оказались сильнее всех и набрали самое большое количество верных ответов.

В День российского студенчества традиционно во дворце спорта «Борисоглебский» состоялось награждение лауреатов премии Главы Раменского городского округа. В числе награжденных студенты четвертого курса Ольга Сускина (Институт декоративно-прикладного искусства и дизайна), Никита Макеев (строительное отделение) и студентка второго курса отделения культуры и искусства Полина Дащенко. Имена этих студентов хорошо известны в университете, ребята не только отлично учатся, но принимают активное участие в научной и творческой деятельности, общественной жизни университета.

Мероприятие продолжилось на Ледовой арене, где студентов ждала празднично-развлекательная программа и дружное катание на коньках, что как нельзя лучше подняло настроение нашим активистам в этот праздничный день. Поздравляем студентов ГТУ с победой! Желаем им отличной учебы, радости научных открытий и достижения поставленных целей!



Делегация ГГУ на Ледовой арене

День защитника Отечества

В преддверии одного из главных государственных праздников – Дня защитника Отечества – в университете прошёл торжественный концерт.

Этот праздник выступает символом уважения к истории нашей страны и ее героям, именно тем людям, которые проявили мужество и, не задумываясь, встали на защиту Отечества. Мы хорошо знаем, что мирное небо над головой, покой граждан страны, наш сон защищают воины Российской Армии: солдаты, летчики и танкисты, пограничники, матросы.

В вузе из числа сотрудников и профессорско-педагогического состава: три офицера запаса высшего командного состава, 10 офицеров запаса среднего звена, 58 – прaporщиков, сержантов, ефрейторов, рядовых, матросов. Мы прославляем педагогов-защитников Отечества!

На торжественном мероприятии ректор университета Д. С. Сомов поздравил с праздником преподавателей, сотрудников и студентов ГГУ, а также вручил ведомственные награды. Приказом Минобрнауки РФ за значительные достижения в сфере образования и многолетний добросовестный труд почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» присвоено профессору кафедры общобразовательных дисциплин, доктору исторических наук, доценту Карелину Евгению Геннадьевичу.

Благодарственным письмом Статс-секретаря – заместителя Министра науки и высшего образования РФ П. А. Кучеренко за значительный вклад в развитие сферы образования и добросовестный труд был награжден преподаватель колледжа Слиж Владимир Владимирович.

Благодарим наших талантливых студентов, преподавателей, гостей университета и сотрудников за прекрасный праздник!

Дорогие педагоги, наставники, сотрудники, студенты, уважаемые друзья, от всей души поздравляем вас с Днем защитника Отечества, торжеством мужества и доблести, славы и чести!



Алина Насырова, студентка четвертого курса отделения культуры и искусства, исполняет песню «Россия»



Ректор ГГУ Д. С. Сомов вручает ведомственную награду «Почетный работник сферы образования Российской Федерации» профессору кафедры общобразовательных дисциплин, доктору исторических наук, доценту Карелину Евгению Геннадьевичу

Подарок Защитникам Отечества

В преддверии празднования Дня защитника Отечества в ГГУ прошли акции «Подарок солдату» и «Письмо солдату», а также сбор гуманитарной помощи.

Георгиевская ленточка – символ воинской славы, отваги, мужества, символ Победы, а голубь – символ мира. Студенты своими руками изготовили деревянных голубей, которые отправятся к военнослужащим, находящимся в зоне ведения специальной военной операции, чтобы поддержать их в это непростое время и поздравить с профессиональным праздником – Днем защитника Отечества.

Помимо этого, в ГГУ вновь прошел сбор гуманитарной помощи в рамках работы штаба «МЫ ВМЕСТЕ». С февраля 2022 года волонтеры собрали и передали свыше 2100 кг гуманитарной помощи в виде продуктов питания, средств личной гигиены, медикаментов. Студенты объединились для того, чтобы помочь тем, кому сейчас непременно нужна поддержка.

6 февраля в Гжельском государственном университете пройдет традиционный День донора, чтобы каждый желающий смог сдать кровь для поддержки особо нуждающихся больных. Собранная кровь отправится в областные клинические больницы и военные госпитали.

Мы неравнодушны! Мы вместе!



Волонтеры помогают студентам изготовить подарок солдату

Второе место на ежегодном турнире по мини-футболу

25 января в спортивном зале стадиона «Красное знамя» состоялся ежегодный турнир по мини-футболу среди команд среднего профессионального и высшего образования Раменского городского округа, который был посвящен Дню студента.

Всего в турнире принял участие четыре команды: Гжельский государственный университет, Авиационный техникум имени В. А. Казакова, Раменский колледж и Раменский дорожно-строительный техникум. Турнир проводился по круговой системе.

По итогам турнира команда ГГУ удалось одержать победы над командами РАДОСТ (счет 5:2) и Раменского колледжа (счетом 6:0), однако наши спортсмены уступили команде ЖАТ со счетом 4:6. Две победы позволили студентам Гжельского государственного университета занять второе место.

В состав команды ГГУ вошли следующие студенты: Борисов Владислав, Кустов Александр, Карнов Евгений, Капитин Михаил, Анисимов Александр, Соболов Алексей, Абрамов Данила, Казанцев Павел, Трифонов Алексей, Формальнов Илья.

Турнир завершился награждением лучших игроков и команд турнира. Евгений Карнов из рук начальника отдела по физической культуре и спорту Комитета по спорту и молодежной политике О. Ю. Гончаренко получил приз «Лучший вратарь». Команда ГГУ была награждена кубком, грамотой и медалями за второе место.

Поздравляем наших спортсменов с победой!



Команда Гжельского государственного университета и руководитель спортивного клуба П. С. Кожухов



Павел Казанцев получает кубок и грамоту за второе место на турнире

Подари каплю жизни

6 февраля в Гжельском государственном университете в рамках акции «Подари каплю жизни» при поддержке ГБУЗ МО «Московская областная станция крови» состоялся традиционный День донора.

Более 100 преподавателей, сотрудников и студентов ГГУ пришли сдать кровь для поддержки особо нуждающихся больных. Собранные кровь отправятся в областные клинические больницы и военные госпитали.

Клубу добровольцев ГГУ принадлежит особая роль в организации Дней донора в университете. Студенты-добровольцы ведут регистрацию, помогают в загрузке и разгрузке медицинского оборудования, подготовке аудиторий, организуют чаепитие.

К сдаче крови на этот раз по состоянию здоровья были допущены 76 человек. В завершении акции на Московскую областную станцию переливания крови были отправлено более 40 литра крови. Договор с Московской областной станцией переливания крови был заключен в 2015 г. За это время в донорское движение в университете влились сотни студентов и преподавателей, сотрудников университета.

Мы выражаем глубокую признательность всем участникам и добровольцам акций за помощь! Также хочется поблагодарить Московскую областную станцию переливания крови за профессиональную работу и внимательность к каждому донору. Надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество!



Акция «Подари каплю жизни» проводится в университете дважды в год

В ГГУ – широкая Масленица!

По традиции в Гжельском государственном университете с 18 по 28 февраля 2023 года праздновали Масленицу. Экскурсионная масленичная программа была создана и исполнена работниками музея декоративно-прикладного искусства (Ю. Н. Овчаренко и А. Ю. Танченко), а также творческой группой студентов колледжа.

Масленица – древний восточнославянский праздник с языческими корнями, который отмечается перед Великим постом, – традиционно привлекает много участников. На Масленицу ГГУ посетили 580 туристов из Москвы и Подмосковья, из них 245 детей. Масленичная программа включила в себя знакомство с народным художественным промыслом Гжель, а также традиционные состязания, конкурсы и, конечно же, вкусные блины.

Под руководством Алины Насыровой студенты колледжа Ангелина Захарова, Софья Монова, Сергей Матинян, Анастасия Зембаль, Влада Веринская, Дарья Журкова, Андрей Асламов исполнили анимационную программу для детей и взрослых, которая включала состязания по перетягиванию каната, прыжки в мешках, творческие конкурсы, ответы на загадки и многое другое.

Главной «героиней» праздника стала Масленица в гжельском сарафане, которую по завершении мероприятия, следуя традиции, торжественно «сожгли» – задрапировали красной материей и исполнили заговоры на удачу и счастье.



Дружно перетягиваем канат



Масленичный хоровод

«Слава защитникам Отечества!»

Студенты и преподаватели Гжельского государственного университета приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном Дню защитника Отечества, которое прошло на большой спортивной арене олимпийского комплекса «Лужники».

В этот день на митинге-концерте собрались тысячи людей, которые пришли поддержать героев нашей страны, сказать им «спасибо» за защиту Отечества и приближение победы.

В торжестве принял участие Президент России Владимир Владимирович Путин, которого бурными овациями встретили многотысячные трибуны. На концерте выступили: Григорий Лепс, Олег Газманов, Дмитрий Джокев, группа «Любэ», Дмитрий Харатьян, Шаман и другие артисты.

«На концерте сильно чувствовалось единство нашего народа, его сплоченность, его любовь к своей Родине. Разные по целям, возрасту, интересам люди одинаково остро ощущали прилив сильного патриотического чувства, безграничной любви к своей стране. Нас очень растрогали песни о детских письмах солдатам. Во время выступления героев специальной военной операции мы испытывали трепетные чувства гордости и благодарности, ведь эти люди бесстрашно рисковали собой ради общего дела...» – делится впечатлениями о поезде студента первого курса Института изобразительного искусства и дизайна Ольга Козлова.

Когда мы вместе – мы непобедимы! Поздравляем всех с Днем защитника Отечества! Слава нашим героям!



Делегация ГГУ



Россия, вперед!

В память о первом ректоре

15 февраля 2023 г. исполнилось бы 85 лет первому ректору нашего университета, доктору педагогических наук, профессору, Герою Социалистического Труда, лауреату Государственной премии, заслуженному работнику культуры Российской Федерации, Почетному гражданину г. Раменское В.М. Логинову.

15 лет Виктора Михайловича нет с нами, но его начинания со временем приобретают еще большую значимость и весомость. Мы начинаем понимать масштабы деятельности этого человека – руководителя, педагога, организатора образования, патриота Гжель и России.

Почтите память В. М. Логинова у мемориальной доски, установленной на стенах учебного корпуса университета, собрались сотрудники и студенты университета. Ректор Д. С. Сомов призвал молодое поколение честь память этого человека, благодаря которому наше образовательное учреждение прошло путь стремительного развития. Директор Института изобразительного искусства и дизайна Г. П. Московская напомнила собравшимся об огромном вкладе первого ректора в развитие профессионального образования в Гжель, объединение образовательного процесса и производства, а также возрождение промысла.

Благодаря Виктору Михайловичу изделия гжельских мастеров стали мировым брендом, новое развитие получило образование, изменился облик гжельских сел и вся экономическая и социокультурная среда региона.

Виктор Михайлович всегда думал о будущем, поэтому его устремления не обошли стороной и образование. Разработанная им супружеством с группой единомышленников система непрерывного художественно-эстетического образования была удостоена Государственной премии.

Сегодня Гжельский университет – это многопрофильное высшее учебное заведение, реализующее образовательные программы по широкому спектру направлений подготовки высшего образования и специальностей среднего профессионального образования. Все это было бы невозможным без грандиозного вклада Виктора Михайловича.

О Викторе Михайловиче сказано и написано немало. Но лучше, чем он сам о его миссии в истории Гжель, конечно, никто не сказал: «...это – моя судьба». Навсегда останется потомкам его вера в торжество справедливости и всемирная известность гжельского народного промысла, которой бы не было без В.М. Логинова.



Почетный работник среднего профессионального образования, заслуженный учитель Российской Федерации Т. Г. Колонина с теплотой вспоминает годы совместной работы с Виктором Михайловичем



Добро пожаловать в Гжельский государственный университет!

Песни дружбы народного ансамбля «Гренады»

В рамках развития международной деятельности 3 февраля 2023 г. была организована поездка делегации университета во главе с проректором по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюком на юбилейный концерт народного ансамбля России «Гренада» в Концертный зал Российской академии музыки им. Гнесиных.

Делегация и студенты университета, в том числе иностранные студенты из Латинской Америки, уже не раз посещали концерты этого уникального коллектива, так как большую часть их творчества занимает пропаганда песенного и музыкального творчества разных народов мира.

Этот коллектив был создан в 1973 г., преодолев за свое существование много испытаний, но на сегодняшний день остается очень востребованным, как в России, так и за рубежом.

В их репертуаре звучат фольклор и рок, классика и джаз, собственные сочинения и старины романсы на 30 иностранных языках и языках народов России. Кроме того, что ансамбль «Гренада» исполняет музыку и танцы народов мира, а также играет на уникальных музыкальных инструментах умелцев разных стран. За свое существование коллектив гастролировал по всему миру и удостоен общественных и государственных наград разных стран, в том числе высших орденов Венесуэлы и Чили.

Успешная работа и долголетие ансамбля обеспечено уникальностью его музыкального руководителя Сергея Владимировича Налепова, но сейчас руководство ансамбля продолжает его жена Татьяна Владимировна – кандидат исторических наук, автор нескольких монографий и большого количества научных статей, посвященных исследованию музыкальной культуры.

Концерт открылся исполнением самых первых композиций коллектива, а затем прозвучали самые запоминающиеся песни на русском, испанском и английских языках. Юбилейное празднование прошло с большим аншлагом.

Гжельский университет также присоединился к поздравлению с 50- летним юбилеем народного ансамбля «Гренада», который несет миру свет интернационализма и международной солидарности на языке музыки, понятной любому человеку Земли без перевода.

ГГУ уже более 10 лет плодотворно сотрудничает со странами Латинской Америки в образовательной, научной и культурной сферах, что способствует укреплению международных связей между нашими странами.



Выступление ансамбля Гренада



Государственные и общественные награды народного ансамбля Гренада вручались

Персональная выставка старшего преподавателя ГГУ В. Е. Сидоренко

7 февраля 2023 года в Гжельском государственном университете открылась персональная выставка работ «Русский Север» старшего преподавателя кафедры изобразительного искусства и народной художественной культуры В. Е. Сидоренко.

Приветственным словом открыл выставку ректор университета Д. С. Сомов, на церемонии также выступили директор Института изобразительного искусства и дизайна Г. П. Московская и исполняющая обязанности заведующей кафедрой изобразительного искусства и народной художественной культуры И. В. Коршунова.

В экспозиции представлено 17 профессиональных фотографий, на которых запечатлены пейзажи сенявьской золотой осени в Республике Карелия. Фотографии отражают идею любви к Родине, природе, ее величие, красоту и очень тонко передают взгляд автора на уникальные живописные природные места русского севера.

Поздравляем Владимира Евгеньевича с открытием выставки!



Представленные работы вызвали большой интерес у студентов колледжа и университета

День открытых дверей в ГГУ или добро пожаловать в дружную семью!

В этот день на мероприятия собрались абитуриенты и их родители из разных уголков России. Всего в этот день приехало около 400 человек, интересующихся вопросами поступления в колледж и университет, большинство из которых в грядущем 2023/2024 учебном году станут частью большого студенческого братства Гжельского государственного университета.

День открытых дверей традиционно начался с экскурсии по производственным мастерским и музее ГГУ, после которой гости проследовали в актовый зал, где они познакомились с представителями администрации и приемной комиссии. Каждый желающий мог принять участие в мастер-классе по гжельской росписи, который проводили талантливые художники вуза.

Дни открытых дверей проходят в нашем вузе каждую последнюю субботу месяца. Следующий раз свои двери ГГУ распахнет 25 марта 2023 года. Будем рады видеть всех, кто решил обучаться в Гжельском государственном университете!

Социальное предпринимательство

7 февраля 2023 г. студенты Гжельского государственного университета приняли участие в семинаре-тренинге «Социальное предпринимательство», а также в деловой игре «Бизнес со смыслом» по модели монетизации в социальном предпринимательстве, которые были организованы при поддержке Общественной приемной Уполномоченного по защите прав предпринимателей на базе Администрации Раменского городского округа Московской области.

С приветственным словом к участникам семинара обратился заместитель главы Раменского городского округа А. В. Скибо.

О ключевых отличиях социального предпринимательства от классического бизнеса рассказала Светлана Налепова – заместитель председателя федеральной комиссии по социальному предпринимательству «ОПОРЫ РОССИИ», выпускник международной школы социального предпринимательства Ashoka Visionary Program, член экспернского совета по социальному предпринимательству Государственной Думы, основатель социального предприятия для пожилых «Творческие мастерские "Серебряные годы"».

Ведущими деловой игры «Бизнес со смыслом» выступили Марат Арсланов, основатель Ассоциации «Бизнес Репетитор» и Денис Артемьев, эксперт Ассоциации. Деловая игра была направлена на отработку созданий эффективных бизнес-моделей в социальном предпринимательстве.



Приветственное слово заместителя главы Раменского городского округа Московской области А. В. Скибо

Первенство ГГУ по волейболу среди мужских команд

6 февраля в спортивном зале состоялось Первенство ГГУ по волейболу среди мужских команд. Соревнование проводилось по олимпийской системе до двух поражений. В случае поражения команда борется за третье место. Игры проводились до двух побед по партиям, а партии длились до 15 очков. В Первенстве приняли участие команды отделения физической культуры, информационных технологий, сервиса и туризма, строительного технологического отделения колледжа, а также Института изобразительного искусства и дизайна.

В начале Первенства была проведена жеребьевка, согласно которой в четвертьфинале между собой играли команды отделения физической культуры и Института изобразительного искусства и дизайна. Во втором матче команда строительного отделения обыграла команду студентов технологического отделения. По итогам Первенства бронзовыми призерами стали студенты Института изобразительного искусства и дизайна. Второе место заняла команда строительного отделения колледжа ГГУ, а первое место завоевала команда отделения физической культуры.

Поздравляем победителей и участников Первенства! Желаем спортивных побед и успешной учебы! Только вперед!



Победители и призеры Первенства



Мы за здоровый образ жизни!

День здоровья в ГГУ

С 21 по 28 февраля преподавателями и студентами отделения физической культуры был проведен ряд мероприятий в рамках Декады колледжа.

Для сотрудников университета преподаватель Кинценко Т. Р. провела производственную гимнастику с целью обеспечения кратковременного активного отдыха, повышения умственной работоспособности, укрепления здоровья и предупреждения утомления. Среди занимающихся были и представители администрации вуза: ректор университета Д. С. Сомов, проректор А. С. Канюк, директор колледжа А. А. Сахарова. Все получили заряд бодрости и отличного настроения!

Кроме того, в этот день студенты отделения провели физкультминутку на учебных занятиях для обучающихся. Они превосходно справились с задачей! Сняли напряжение с мышц туловища, кисти работающей руки, с органов зрения, переключили внимание, восстановили работоспособность обучающихся колледжа и университета.

День Здоровья завершился тренировочным занятием «Здоровая спина» для преподавателей колледжа, а для студентов – «Гибкая сила». Татьяна Рафаэльевна обучила всех занимающихся специальным упражнениям, укрепляющим мышцы спины и брюшного пресса, самоконтролю на занятиях, правильному дозированию физической нагрузки.

Пропаганда здорового образа жизни – это долг действующих и будущих педагогов по физической культуре и спорту!

Конкурс графических эскизов «Рисуем подарки!»

В феврале 2023 г. в ГГУ состоялся внутривузовский конкурс графических эскизов сувениров для лауреатов международных фестивалей «Рисуем подарки!», в котором приняли участие студенты Института изобразительного искусства и дизайна, а также колледжа ГГУ.

Целью конкурса является развитие творческого потенциала молодежи в деле профессионального становления мастеров народных художественных промыслов, внедрение инновационной тематики в разработку графических эскизов изделий из фарфора.

Конкурс состоялся в номинациях: графический эскиз сувенира из фарфора для лауреата Международного фестиваля детского, юношеского и студенческого творчества «Синяя птица Гжель»; графический эскиз сувенира из фарфора для лауреата Международного фестиваля «Художественная керамика»; графический эскиз сувенира из фарфора для лауреата Международного фестиваля «Мы учимся в России».

Жюри под председательством ректора ГГУ Д. С. Сомова рассмотрело более тридцати эскизов разработок призов для традиционных фестивалей, которые проводятся на базе университета.

В результате работы комиссии были определены десять лауреатов конкурса в разных номинациях. Проекты сувениров послужат основанием для создания художественных изделий из керамики – призов международных фестивалей ГГУ.



Комиссия за работой: И. В. Коршунова, и. о. заведующего кафедрой изобразительного искусства и народной художественной культуры, кандидат педагогических наук; Г. П. Московская, директор Института изобразительного искусства и дизайна, заслуженный художник РФ, профессор; Н. С. Русович-Югай, заведующая кафедрой декоративно-прикладного искусства и дизайна, кандидат технических наук, доцент

Награждение победителей вузовского этапа ежегодной национальной премии «Студент года – 2022»

72 лучших студента получили награды по 10 номинациям конкурса: «ГРАН-ПРИ Высшая лига», «Студенческий лидер года», «Общественная активность года», «Творческая личность года», «Перспектива года», «Доброволец года», «Иностранный студент года», «Студенческая наука», «Спортсмен года», «Профессионал года».

Самых ярких и выдающихся студентов поздравили ректор Гжельского государственного университета Д. С. Сомов, Глава Раменского городского округа В. Н. Неволин, заместитель председателя Московской областной думы, руководитель фракции «Справедливая Россия – за правду», И. В. Чистюхин, председатель комитета по спорту и молодежной политике Л. В. Савин, проректор по образовательной деятельности и молодежной политике А. С. Канюк, проректор по научной деятельности Н. В. Осипова.

«У каждого студента своя харизма, свой характер. Они молоды, активны и бесстрашны: не боятся выступать на сцене, играть в КВН, участвовать в конкурсах. Важное качество для студента – трудолюбие: желание учиться и достигать высоких результатов» – написал Глава округа В. В. Неволин в своем блоге. Российская национальная премия «Студент года» – уникальный конкурсный и образовательный проект для обучающихся образовательных организаций Российской Федерации, имеющих особые достижения в учебной, научной, спортивной, творческой и общественной жизни.

Организаторами Премии являются Министерство науки и высшего образования Российской Федерации, Министерство просвещения Российской Федерации, Федеральное агентство по делам молодежи, Автономная некоммерческая организация «Россия – страна возможностей» и Общероссийская общественная организация «Российский Союз Молодежи».

Премия учреждена в 2014 году и реализуется в более чем 70 субъектах Российской Федерации. В нашем университете она проводится с момента ее основания. За это время лауреатами вузовского этапа премии стало свыше 700 студентов. Особенно гордимся активистами, спортсменами и талантами, которые представляли Гжельский государственный университет на региональном и всероссийском этапах национальной премии «Студент года». В 2016, 2017 и 2020 годах 11 студентов нашего вуза вышли в финал конкурса. В 2016 году Валентина Ццурова стала финалистом в номинации «Студенческий лидер», а Мария Иванова, наша многократная чемпионка России, Европы, Мира, вошла в число финалистов в номинации «Спортсмен года».

Поздравляем каждого победителя! Желаем вам достижения поставленных целей и реализации всех задуманных проектов!

Разговор о наставничестве

О системе организации наставничества как основы реализации системы непрерывного художественного образования в гжельском регионе рассказал ректор Гжельского государственного университета Д. С. Сомов в ходе Региональной научно-практической конференции «Наставничество как ресурс развития региональной системы непрерывного образования».

Конференция прошла 31 января в Армавирском государственном педагогическом университете (АГПУ) и была приурочена к открытию Года педагога и наставника в России – 100-летию АГПУ.

Участниками мероприятия стали более 150 представителей региональных и муниципальных органов власти, ректоры вузов России, педагоги, студенты.

По сложившейся традиции пленарное заседание прошло в формате панельной дискуссии. Затем для участников конференции была организована работа секций. Как отметил модератор панельной дискуссии Евгений Нижник, «сегодня мы говорим о наставничестве, дополняя это понятие совершенствованием новых смыслов». Об этих смыслах говорил ректор нашего учебного заведения Д. С. Сомов. Ключевым посылом Дениса Сергеевича стала мысль о том, что «наставник – это нечто большее, чем учитель». «Многие учителя не осознают, что учиться и совершенствоваться нужно всю жизнь. Вот в этом и задача наставника! Направить, показать путь. В каждом человеке есть солнце, и задача учителя помочь этому солнцу засветиться», – отметил Д. С. Сомов.

Стоит отметить, что характер, традиции, технология народно-художественного промысла Гжель, а в последующем и сложившаяся система художественного образования в регионе стали прародителями наставничества в том виде, которое сложилось в настоящий момент.

Работа конференции продолжилась заседанием тематических секций, в ходе которых также получился содержательный продуктивный разговор о перспективах развития системы наставничества в регионе.

Наставничество должно стать системой, а не серией отдельных мероприятий. Это связано с тем, что сегодня возросла социальная роль педагога. Молодые и опытные работники образования должны постоянно осваивать новые знания и умения.



Ректор ГГУ Д. С. Сомов выступает на пленарном заседании с докладом «Система организации наставничества в Гжельском государственном университете – как основа реализации системы непрерывного художественного образования»



Победители номинации «Общественная активность года»